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Uredništvo in uprava v palači Pokojninskega zavoda. — Oglasi se računajo v oglasnem delu Din 0.75 od m/m in stolpa, v tekstnem delu in na
zadnji strani pa Din 1.— od m/m in stolpa. — Člani gostilničarske »Zveze« dobivajo list brezplačno.
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Težki easi!
Težki časi so. Kriza vsepovsod in 

še kaka; ne pomni enake niti stari 
rod. S komurkoli govoriš, s komur
koli razpravljaš in karkoli bereš, vse 
razpravlja o krizi. Kaj je pravzaprav 
kriza? Stanje med življenjem in 
smrtjo, med dobrim in zlom, med 
uspehom in neuspehom, in taka tol
mačenja bi navajali še celo vrsto, 
vsaj se uporablja ta beseda le tam, 
kjer preti nesreča. Pojavlja se pogo
sto in ima. celo svoja razdobja.; po
spešujejo jo posebno katastrofe, ki 
zadenejo človeštvo. Vojna, revoluci
ja in druge velike nesreče so najbolj
ši pogoji, da nastane kriza. Naravni 
zakoni se pač izvajajo proti volji člo
veka, krize nastajajo ne oziraje se 
na predpise, naredbe in človeške 
ukrepe. In vendar je podan lek za 
krizo, ker bi sicer morala trajati več
no. Lek je varčevanje in mir človeš
kih množic.

Povsod in prav povsod srečamo 
posledice krize. Kmet stoka, ker se 
duši v žitu, vinu in sadju. Podvojiti 
mora delo svojih rok, iznojiti mora 
še enkrat toliko znoja kot preje in 
skrčiti mora kos kruha sebi in svoj
cem. Industrija praznuje ali pa re
ducira svoje obrate, ker ni naročil ne 
kupcev. Delavec strada in z njim vsi, 
katere je usoda priklenila na njego
vo življenje. V kolikor ni pomanjka
nje dela krivo, so krive nizke mezde. 
Tisti strada, ki dela in se muči, da 
ohrani sebi in svojcem obstanek, tuji 
velekapitalisti pa pohajkujejo po 
svetu in hvalijo pridnost našega de
lavca. Grozni časi! Emigracija raste, 
zapuščajo nas največji kapitali ,— 
zdravje in mišice naših ljudi. Ti ne 
blagoslavljajo našo zemljo z delom 
svojih rok, temveč rahljajo tuje ze
meljske plasti in osrečujejo druge 
narode. Gine jim življenje ob kruhu 
in vodi, da zbirajo dolarje za kritje 
obresti hipotek, ki tlačijo in rušijo 
naše kmetske domove. Zarod, ki se 
je rodil zato, da bi oplodil s svojim 
delom in trudom naša polja, umira 
za tuji blagor.

Tudi naše vrste občutijo grozoto 
krize. In ni čuda. Kmet in delavec 
obubožana. Trgovina trpi z nami; z 
obrtniki ni drugače in tako se veča 
in širi nesreča vedno bolj in bolj in 
postaja splošna bolezen. Konkurzi in 
poravnave, protestirane menice so 
pač najboljši znaki propadajočega 
gospodarstva. Denar izginja iz naših 
hiš, pač pa se kupiči po različnih 
bankah, ki tirjajo še danes preko
merne obresti. Kdo naj dela danes z 
12% ? Drugod je dobiti denar po 6 in 
celo po 5%. Če ni denarja ni dela in 
če ni dela ni zaslužka. Konzumna 
moč prebivalstva je sploh neznatna. 
Inicijativa, agilnost in marljivost 
umira, ker ni zaupanja v bodočnost.

Rekli smo, da smo morda izmed 
vseh obrtnikov še najbolj oškodova
ni. Visoke takse, visoka odmera dav
kov in drugih pristojbin, za katere 
bi človek skoro moral voditi posebne 
registre in indekse, so spravile našo 
obrt do propasti. Kadar so blagajne 
prazne, tedaj se poviša trošarina, ev. 
zviša točilna taksa in uvede druge 
davki, ki so v zvezi z našim poslova
njem. Mnenje obstoja, da gostilničar 
lahko plača, ker ima najlepšo prilož
nost, da se odškoduje pri gostu. V 
resnici, ta pot bi bila najlažja do pol
nih blagajn, če ne bi gost imel svojo 
pamet in znal računati bolje z suhi
mi dejstvi, kot pa marsikateri drugi, 
ki živi še danes v prepričanju, da 
edino gostilničar uživa stare čase. 
Priporočali bi vsem onim, ki razpo
lagajo z našo usodo odnosno jo 
upravljajo, da si večkrat ogledajo

naše prazne lokale, mogoče pridejo 
vendar do drugega zaključka. Naši 
prazni lokali povedo vse. Govore o 
krizi, ki je že neznosljiva in ki kliče 
po sredstvih za odpravo iste, govore 
pa tudi obsodbo onim, ki vsled ne
razumevanja slabšajo današnje sta
nje. Ali je mogoče zajemati vedno iz 
vodnjaka, če nima dotoka? Malo do
bre volje pa bi bilo gotovo lahko 
drugače. Znižajte trošarino, odpra
vite točilne takse, in omogočite vsem 
slojem, da si privoščijo malo razve
drila. Če bomo lahko živeli mi, bo 
živel tudi pek, mesar, trgovec in sle
herni obrtnik. Z nami živijo in umi
rajo ostali sloji.

Zadnje čase je ustanovila tudi na
ša banska uprava tujsko-prometni 
svet, kateremu načeluje neki urad
nik. Ta svet ima nalogo, da skon
centrira vse sile, ki so že dosedaj de
lovale v tej novi gospodarski pano
gi. Ni nam na tem gospoda, da po
stavite internacijonalne hotele, pre
je obvarujte naše domače gostilne, 
da, se utrdijo in razširijo in dajo te
melj domači hotelski industriji. Od 
tujskega prometa pričakujemo tudi 
mi rešitev, vendar je potrebno, da se 
pospešuje našo inicijativo, ne pa da 
se jo ubija z različnimi davščinami. 
Ta svet bo imel hvaležno nalogo kon
trolirati občinske obračune še bolj 
pa proračune.

Vsako leto je težje. Izdatki so ved
no večji. Država sicer ne povišuje 
davčnih bremen, vendar vali veliko 
izdatkov na banovino in občine,. 
Razumljivo, da morajo ti zviševati 
doklade in naklade. Vsekakor pa 
moramo o tem spregovoriti malo 
točneje. Proračune delajo birokrati. 
Tem ni poznano praktično življenje, 
ki gre včasih mimo njihovega nazi- 
ranja. Na žalost vidijo samo potre
be, ne vidijo pa slabo gospodarsko 
stanje. Tudi mi smo pristaši napred
ka in nismo nasprotniki koristnih 
stvari.

Ali zameriti se nam ne sme, če za
htevamo, da se varčuje pri vseh po
stavkah, pa naj si bodo materijalne 
ali pa osebne nravi. V tej krizi je po
trebno, da se vprašamo sto in sto
krat, če je izdatek v resnici potreben, 
in če ni odložljiv. ^Naša mestna ob
čina v Mariboru je drugega mnenja. 
Tiči v ogromnih dolgovih in morala 
bi biti jako oprezna z razpolaganjem 
občinskega denarja. Tako mesto, ki se 
zadolužje od leta do leta bolj, in ki 
ima gospodarsko jako slabo stoječe 
prebivalstvo, mora voditi pametno 
politiko. Nam se vseeno zdi pretira
no, če gradi v dobi, ko nima za naj
nujnejše potrebe denarja, dragoceno 
kopališče, ki ga ni para v Srednji 

*Evropi. Ali pa so naši občinski mož
je premislili, če dopušča tak luksus 
davčna moč naših meščanov? Pa
metneje bi bilo, da bi si naši mestni 
očetje ogledali preje kopališče v 
Ljubljani, katero je zgradil neki pri
vatnik na svoje stroške z veliko 
manjšimi izdatki in z veliko večjo 
rentabiliteto. Poleg tega je pa še to 
kopališče v neposredni bližini me
sta, ne pa tako kot naše kopališče, 
ki leži v okolici in daje v prvi vrsti 
okoliškim občinam zaslužek, mešča
ni pa ga bodo izdržavali. Nismo pro
tivnik! takih naprav, ker so socijal
na potreba, vendar smo odločni na
sprotniki take potratnosti v dobi, ko 
komaj zmagujemo davščine, ki nam 
jih nalaga mestno gospodarstvo. 
Vprašanje kopališča bi se brezdvom- 
no dalo drugače rešiti. Če niso prejš
nje generacije umirale radi tega ko
pališča in so bile zadovoljne z drav
skimi kopeli, bi mogoče ta naprava 
počakala še nekoliko let, da se ob
čina izkoplje iz teh dolgov. Že se !

nam obeta zopet druga davščina v 
kritje izdatkov. Nameravajo uvesti 
užiininski davek. Ta davek bo tedaj 
jako primerno sredstvo, da se bodo 
cene živilskim potrebščinam dvigni
le. Bodite uverjeni, da ne bo te pare 
plačeval kmet, temveč meščan in se
veda v prvi vrsti gostilničar. S povi
šanjem cen bodemo brezdvomno 
»dvignili« tujski promet. Ali pa v 
resnici pričakujejo na mestnem ma
gistratu, da bo novo kopališče ožive
lo dotok tujskega prometa. Vedere- 
mo! To so samo nekateri slučaji, ka
tere navajamo v dokaz, da je popol
noma zgrešena naša mestna politi
ka. Varčevati je treba pri dinarjih, 
ne pa pri stotisočakih.

Prepričani smo, da ne bi prišlo do 
tako drage kopališčne naprave, če bi 
imele odločevati v mestnem svetu 
osebe, ki poznajo revščino maribor
skega meščana, ne pa kakor dosedaj, 
da imajo glavno besedo zastopniki 
maloštevilnega stanu, kateri ne pri
našajo toliko žrtev, kakor pa obrt
nik, trgovec in sploh pridobitnik. Lo
vorjev! venci so jako slaba odškodni
na za prazne žepe. Če se približaš go
spodi na magistratu in jo zaprosiš 
za znižanje cen električnega toka, 
ker ni nikakor opravičljivo, da mo
ra gostilničar, ki porabi poleg indu
strije največ toka, plačevati najdraž
jo tarifo, ti enostavno odgovore, da 
plačujejo po drugih mestih tok še 
dražje. Če se naredi prošnja za to ali 
ono ugodnost, ker mislimo, da zno
simo precej denarja v prazne občin
ske blagajne, se nas kratko malo za
vrne z motivacijo, da se iz principi
jelnih vzrokov ne more ugoditi naši 
prošnji. Če opozorimo gospodo na 
magistratu, da so davki vedno več
ji, se izgovarjajo na dolgove, ki pa 
še niso tako veliki, kakor so bili pred 
vojno in tudi ne tako veliki kakor 
po drugih mestih. Treba je dosti ci
nizma, da se tolažijo naši gospodarji 
s takimi izgovori. Ravno tako bi mi 
lahko pokazali na to dejstvo, da 
mnogo bogatejša mesta nimajo ta
kega kopališča, kakor ga imamo mi. 
Zakaj se v takih slučajih ne ozira 
na druga mesta?

Omenili smo samo mestno občino, 
navedli pa bi lahko še nebroj takih 
občin. Ti proračuni in taka gospo
darstva so v mnogem kriva, da ne 

, pridemo iz krize, ker živimo preko 
naših razmer. Dajte v občinske svete 
može, ki imajo dovolj razumevanja 
za gospodarske prilike, torej ljudi iz 
praktičnega življenja in iz vrst onih, 
ki morajo prinašati največ davčnih 
žrtev. Danes ni čas, da se žanjejo 
priznanja na račun onega, ki je že 
popolnoma izmozgan. Rešili smo se 
sicer političnih strank in bojev, ni
kakor pa se nismo rešili onih kom
promisov, ki so se sklepali v politič
ni dobi. Pozdravili smo politično 
diktaturo, še bolj bi pa pozdravili 
gospodarsko diktaturo. Varčevanje 
v naše občine — to je naša zahteva. 
To načelo bomo zastopali vedno in 
vsepovsod, ter se borili z vsemi sred
stvi, da se odpravi to zlo iz naših ob
činskih uradov. Danes so v tej krizi 
bolj važna gospodarska kakor pa 
osebna vprašanja. Kdor ni sposoben 
in kdor ovira, da se sanira ono sta
nje, ki nas je skoro gospodarsko uni
čilo in oropalo državne samostoj
nosti, ta je protiven duhu od 6. ja
nuarja 1929.

Še nekaj ne smemo pozabiti ome
niti Izdajajo se namreč različni 
predpisi, naredbe in pravilniki, po
tem pa se popravljajo čez nekaj ča
sa. Imamo slučaje, da se je zabra
nilo pobirati trošarino na mošt ali 
po deželi višjo trošarino na vino ka
kor 50 para od litra. Vendar vsi ti

predpisi niso držali. Spremenili so 
se, ker so to zahtevale nekatere ob
lastne samouprave. Taka nesigur
nost v upravi nam napravlja silno 
škodo. Vendar ne more nikdo zahte
vati, da nosi vso trošarino — poseb
no pa še, če se mora za nazaj plačati 
— sam gostilničar. Vidimo, kako je 
potrebno, da se vsi predpisi gospo
darskega značaja izdajajo v spo
razumu z gospodarskimi sloji.

Vsakdo je poklican boriti se proti 
krizi. Ne sme se pa gledati samo na 
samega sebe, ker potrebuješ svojega 
bližnjega, da lahko sploh živiš. Ti
čimo v blatu in ta voz izvlečemo lah
ko le s skupnimi močmi. Tedaj vsi v 
borbo proti krizi, proti onim grehom 
in razvadam, ki so nas privedle do 
propada.

Kriza je bolezen, ki zahteva pošte
no zdravilo. Ne gledajoč na levo ali 
desno naj reže kirurgiški nož. Lavo- 
rik je zadosti. Vse, kar ne spada k 
dobremu gospodarstvu, naj izgine. 
Mir in smisel za varčevanje onih, ki 
razpolagajo z usodo naših denarnic 
lahko polagoma odpravi to bolezen, 
ker bi sicer bilo prepozno. Mrtvecev 
pa se ne vzbudi, pač pa vest, ki tirja 
obračun in odgovor.

Napisali bi še lahko mnogo takih 
vzrokov naše krize, govorili bi lahko 
o vinotočih, točilnicah in drugih šuš- 
marjih naše obrti, govorili bi lahko 
tudi o nezadostnem izvajanju pred
pisov in o pomanjkanju kontrole od 
strani nadzornih organov, vendar 
opustimo za enkrat nadaljno raz
pravljanje, ker čakamo na rešitev 
naših vlog. Upamo, da uvidijo mero
dajni krogi, da le zdrav obrtniški 
stan lahko prinese blagostanje in s 
tem zadovoljstvo v najširše sloje na
šega naroda. Skrajni čas pa je, da se 
najde zdravilo, ki bi vsaj omililo na
šo krizo. Tistemu, ki nas bo rešil 
nadlog in nam pomagal k boljšemu 
življenju, našo zahvalo in vsestran
sko podporo.

Zaščita avtorskih pravic
Oni, ki je imel že pred vojno go

stilno, se gotovo spominja, da je mo
ral plačevati posebno takso ali bolje 
tantijemo, kadar je imel godbo v svo
jem lokalu. Ta taksa je bila že tedaj 
diferencirana za različne obrate na
še obrti. Tako je n. pr. že tedaj pla
čevala podeželska gostilna drugo 
takso, kakor pa ona v mestu ali pa 
kakor kavarne in nočni lokali. Slič
no temu se mora tudi danes plače
vati posebno pristojbino za vsako 
godbo, ki jo reproduciramo meha
ničnim potom ali pa potom godcev. 
Ta taksa se potem razdeli na kom
poniste, zbira jo pa po navadi dru
štvo komponistov, ki ima pooblastilo 
pobirati te tantijeme za vse sklada
telje sveta.

V varstvo avtorjev je bil izdan dne 
26. decembra 1929 zakon o zaščiti av
torskih pravic. Po tem zakonu se za- 
ščitujejo poleg drugih del tudi glas
bena dela z besedilom ali brez bese
dila. Avtor, v tem slučaju komponist, 
ima izključno pravo, dajati svoje de
lo v promet, ga objavljati, ga repro
ducirati in razmnoževati. V njegovo 
pravico spadajo še posebej prireditev 
glasbenega dela na razne glasbene 
instrumente in razne pevske glasove, 
kakor tudi prenos dela na instru
mente, ki služijo mehaničnemu izva
janja glasov, zlasti na plošče, valje, 
trakove in na radio-električen način. 
V njegovo pravico spada nadalje tu
di izdajanje dovoljenj, da se smejo 
prenesena dela izvajati s temi in
štrumenti.

Dopušča se reproducirati delo, ki 
je zaščiteno s tem zakonom, če se gre
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za osebno izpopolnjevanje ali pa, če 
ostane reprodukcija nedostopna jav- ! 
nosti.

Tedaj vsaka godba, ki se mehanič- ; 
no reproducira v javnem lokalu na J 
pr. na gramofonu, klavirju, orkestri- ! 
jonu, na drugih glasbilih ali pa po- S 
toni radia, se lahko izvaja le z dovo- j 
ljenjem avtorja odnosno njegovega j 
pooblaščenca. Isto velja tudi za god- | 
bo, proizvajano po godcih.

Zaščita avtorjevega dela traja le za 
ono dobo, ko je bilo objavljeno ali je 
izšlo z avtorjevim imenom, dokler 
živi avtor in preteče 50 let od nje- i 
gove smrti. Ono delo pa, ki je bilo 
izdano anonimno, pa prestane čez 50 
let od kar je izšlo.

Kdor prekrši ta določila, torej kdor 
proizvaja godbo brez avtorjevega do- j 
voljenja, se zasleduje po občih ka
zenskih predpisih, kakor tudi po po
sebnih predpisih zakona o zaščiti 
avtorskih pravic. V nadaljnem na
vajamo ta določila iz vzroka, da da
mo priliko našim članom, da se točno 
spoznajo z njimi, ker so kazni izred
no visoke.

Kdor n. pr. vedoma prekrši avtor- 
vejo pravico, se kaznuje v denarju 
od 1000 do 60.000 Din ali pa z zapo
rom od 1 meseca do 6 mesecev.

Kdor vedoma spremeni bodisi delo 
samo ali pa naziv dela, odnosno ime 
avtorja, ali sploh če izrablja avtor
jevo delo na ta način, da utegne na
stati zmota ali škoda za avtorja se 
kaznuje od 500 do 10.000 Din ali pa z 
zaporom od 7 dni do 2 meseca. V tež
jem primeru koristoljubja se lahko 
izreče denarna in zaporna kazen ob
enem. Vse prestopke sodi pristojno 
kazensko sodišče na zahtevo oškodo
vanca, tedaj avtorja ali pa od njega 
pooblaščene osebe, odnosno umetniš
ke organizacije. Sodba se lahko tudi 
na predlog toženca objavi v časopis
ju. Pravico vložiti tožbo za povračilo 
škode zastara čez 3 leta od dne, ko je 
avtor zvedel za storilčevo dejanje in 
za nastalo škodo. V vsakem primeru 
pa zastara pravica čez 10 let in sicer 
teče zastara od onega dne, ko je bilo 
protipravno dejanje poslednjič stor
jeno. Pravica vložiti kazensko tožbo 
pa zastara čez 2 leti od dne, ko se je 
avtorska pravica prekršila.

V teh kratkih obrisih smo podali 
našemu članstvu označeni zakon v 
znanje. Seveda zaščituje zakon tudi 
književna umetniška in sploh um
stvena dela, vendar je za nas od več
je važnosti znati, kako je postopati 
tedaj, če se hoče proizvajati godbo 
v naših lokalih.

Takoj ko je zakon stopil v veljavo, 
nam je bilo popolnoma jasno, da se 
zakon pri nas takoj izvaja in se ni
kakor nismo skladali z mnenjem na
ših nekaterih članov, da stopi ta za
kon v veljavo šele čez 1 leto po ob
javi. Zakon je tu in s tem moramo 
računati. Avtor — centrala v Zagre
bu bi lahko zahtevala na plačilo 
vseh tantijem od 26. decembra 1929 
dalje. Ugotoviti moramo kulantnost 
tega društva, da je upoštevalo naše 
prošnje in da bo pobiralo tantijeme 
počenši s 1. julijem t. 1. Da uredimo 
končno to zadevo in da obvarujemo 
vse naše člane od neprilik kazenske
ga zasledovanja, smo povabili avtor- 
centralo v Zagrebu, da pošlje svoje
ga zastopnika na razgovor. Tak raz
govor se je vršil dne 21. t. m. v zvez
ni pisarni v Mariboru, ki je bil ob
vezen za zastopnika tega društva, do- 
čim nastane obveznost zveze šele te
daj, ko bo to potrdil zvezni ožji in 
širši odbor. Tarifa, katero zahteva 
društvo je razdeljena na 4 razrede in 
se po naziranju društva prilagođuje 
ekonomski moči prebivalstva. Za 
mesto Maribor prihaja vpoštev 2. 
razred, za vse ostale kraje pa 3. raz
red. Druga večja mesta. n. pr. Za
greb, Beograd, Novisad, Split, Subo
tica so v I. razredu. Kraji v vardar
ski, zetski, primorski banovini pa v 
4. razredu. Za nadaljno razmotriva- 
nje moramo deliti godbo na repro
dukcijo mehaničnim potom in po
tom godbenikov.

Za godbo potom mehanične repro
dukcije se zahteva pavšal za mesto 
Maribor 100.— Din letno, za druge 
kraje pa 50.— Din letno. Člani v Ma
riboru plačajo tedaj za gramofon, ra
dio, orkestrion itd. 100.— Din letno,

Tvrdka je odlikovana z zlato kolajno 
v Parizu I. 1928

Marko Frančič in sinovi
veletrgovina z vinom in tropinovcem

Zahtevajte ponudbe!

Tvrdka osnovana leta 1877
SUŠAK

Ružićeva ulica 7

jstali kraji pa 50.— Din. Ta tarifa 
zelja le tedaj, če se ne pobira vstop- 
lina.

Kavarne in gostilne, kjer se proiz
vaja godba po godcih, plačajo v Ma
riboru 0.30.— Din, v drugih krajih 
pa 0.25 Din. Kavarne, ki reproduci
rajo godbo potom mehaničnih sred
stev, plačajo isti avšal, kakor gostil- 
ie.

Bari, nočni lokali, kopališča v se
zoni plačajo 0.75 Din od osebe.

Društva, ki prirede veselico po na
lili lokalih prijavljajo godbo sama.

Za godbo pri cerkvenih slavnostih, 
ženitvah, promenadnih koncertih se 
ne plača tantijem.

Godba, ki spremlja društvene ob
hode in svira po gostilnah članom 
društva je prosta pristojbin. Vendar 
se ne sme ob nobeni priliki pobirati 
vstopnina.

Godba, proizvajana od potujočih 
godcev ali pa od priložnostnih god
cev je prosta tantijem. Pod prilož
nostnimi godci umevamo one godce, 
ki slučajno pridejo v lokal -n. pr. na 
deželi fantje s harmoniko, se v* da ne 
v namenu, da se privabi občinstvo 
ali da se vrši zabava, ali kaj slične
ga. Priložnostnim godcem prišteva
mo tudi one godce, ki se pojavijo iz
med gostov, niso pa nikakor poklic
ni muzikantje. Ce zaigra gost sam 
ali gostilničarka odnosno kdo od nje
nega najožjega sorodstva na klavir
ju, ki stoji v lokalu, je to priložnost
na godba in podleže oni tarifi', ki smo 
jo prej omenili.

Glede prijave bi bilo pomniti sle
deče: Po zakonu bi moral vsakdo, ki 
hoče proizvajati godbo, prijaviti svi
ranje še pred izvajanjem zastopni
ku avtor-centrale, ki se nahaja v 
Ljubljani. Tako poslovanje bi bilo 
preokorno in bi lahko seveda pri
vedlo do neljubih posledic. V to svr- 
ko se je načelstvo zveze sporazumelo 
z društvom, da je treba prijaviti god
bo ureje ali pa naknadno pri svoji 
zadrugi odnosno naravnost zvezi v 
Mariboru. S to prijavo je rešen vseh 
daljnih sitnosti. Seveda bi morale za
druge poročati tedensko o proizvaja
nju godbe v njihovem okolišu. Nada
lje je zveza izposlovala tudi to ugod
nost, da ne bo društvo zasledovalo 
nobenega našega člana, ne da bi pre
je obvestilo zvezo, ki bo skušala ure
diti zadevo mirnim potom.

V današnji številki prilagamo for
mularje, katere naj izpolni vsakdo, 
ki drži bodisi stalno, ali pa samo od 
:asa do časa godbo, odnosno proiz
vaja godbo potom gramofona, klavir- 
a, orkestriona, radia in jih nemudo- 
na, najkasneje pa do 10. julija do

stavi svoji zadrugi, katera naj poš
lje tako zbrane formular e zvezi.

Pripomniti moramo še, da se mora 
pri prijavi godbe sporočiti tudi na
slov komada in pa ime komponista.

Po tej tarifi se bo brezdvomno pla
čevalo tantijeme, ker je ista odobre
na od pristojnega ministrstva in ki 
velja za vsa društva v zaščito avtor
jev po svetu. Svetujemo vsemu član
stvu, da naj bodo previdni in naj v 
bodoče raje prijavljajo godbo, da se 
izognejo strogim kaznim. Taki slu
čaji preganjanja so bili jako pogosti 
pri naših kolegih v Nemški Avstriji, 
dokler ni bila njih organizacija pri
siljena, skleniti pogodbo z društvom 
za zaščito komponistov.

Verjamemo, da so te tantijeme no
vo breme in bo pač najbolje, da se 
vsak član glede plačila teh honorar
jev sporazumi preje z godci, ker ima
jo isti največjo korist, če svirajo po 
naših lokalih in si s tem služijo 
kruh. Gostilničar pač najmanje za
služi pri godbi, ker mora plačevati 
neznosne davščine, pa naj si bodo to 
banske ali^jaa občinske in bi bilo kri
vično, nalagati to breme samo na
šim gostilničarjem in kavarnarjem.
V slučaju, da je kdo v tej stvari še 
na nejasnem, naj se izvoli preje obr
niti po pojasnilo na zvezno pisarno, 
predno napravi kak samovoljni ko
rak, ki hi ga lahko privedel na so- 
dišče.

izpit na gostilničarski na
daljevalni šoli v Mariboru

Gostilničarska nadaljevalna šola v 
Mariboru je končala šolsko leto dne
1. maja t. 1. in je bilo o tem poročano 
že v zadnji številki našega lista. Dne 
10. junija se je sestala izpraševalua 
komisija, sestoječa iz učiteljskega 
zbora in šolskega odbora.

Veselje je bilo gledati naše kandi
datinje in kandidate, ko so odgovar
jali dobro podkovani na različna 
vprašanja iz predmetov, katere mo
ra obvladati vsak gostilničar. Ce upo
števamo trajanje šolskega poduka in 
pa njihovo šolsko izobrazbo, katero 
so prinesli učenci v našo šolo, mora
mo s ponosom ugotoviti, da so bili 
rezultati izborni. Izpit so položili:

gdč. Rader Roza in Kek Ljudmila 
z odličnim, gg. Mule Josip in Nevieč- 
ny Anton s prav dobrim, Stipani č 
Drago pa z dobrim uspehom.

Po tri ure trajajočem teoretičnem 
izpitu se je praktični izpit v servira
nju vršil v hotelu »Orel«, kjer so kan
didati pokazali, da znajo opremiti 
mizo z najboljšim okusom. Izprašan-

^■IIHIIIIIIII«..................... .

VAŠI COSTI SC ZADOVOLJNI
ako jim postrežete k vinu tudi z Radensko kislo vodo, brez katere 
ne more shajati danes nobena boljša gostdna ah restavracija. 
Vsaka voda na ni za vsako vino in zato je treba, da vzamete za 
stara in sploh za težka in pa rdeča vina Radenski Gizelin vrelec, 
za kiselkasta vina pa Radenski Kraljev vrelec. Radenski Gizelin 
vrelec ne spremeni barve vina.

Radenska voda ima vsled velike vsebine natrija prijetno lastnosi, 
da paralizira vinsko kislino ter napravi tako vsako vino prijetno

Pitpa.m'tudi protialkoholniku ne morete boljše postreči, kakor da 
mu nudite Radenski Gizelin vrelec s sadnim sokom.

cem so bila razdeljena darila v obli
ki knjig. Po tej oficijelni svečanosti 
so prisedli k izpraševalni komisiji, 
kjer jim je bila servirana mala za
kuska, ki jo je priredila mariborska 
gostilničarska zadruga. Ob tej prili
ki je pozdravil navzoče načelnik ma
riborske zadruge g. Fr. Zemljič, želeč 
predvsem, da bi ta šola še nadalje 
pošiljala v svet novo generacijo na
še stroke, ki bi odgovarjala duhu ča
sa. Gosp. sodili svetnik Senior je na
zdravil v imenu tujsko-prometne 
zveze učiteljskemu zboru za krasne 
dosežene uspehe, kakor tudi izpra- 
šancem, da naj kot bodoči gostilni
čarji propagirajo z vso vnemo razvoj 
tujskega prometa. Učiteljstvu, kot 
zadrugi, ki je z velikimi žrtvami vz
drževala šolo sta se zahvalila gdč. 
Rader Roza in g. Mule Josip.

Zadruga gostilničarjev v Maribo
ru je z mnogimi žrtvami poslala zo
pet 5 novih moči v svet z zavestjo, 
da ne bodo postali samo dobri in za
vedni gospodarji, temveč tudi vneti 
člani gostilničarskih organizacij in 
da se bodo s stanovsko disciplino in 
solidarnostjo izkazali hvaležni svoji 
nekdanji dobrotnici.

Lep dan gostilničarske 
zadruge v Ptuju

Ker se zlasti med gostilničarji red
ko zgodi, da bi v svojih vrstah znali 
upoštevati delo zaslužnih mož, je 
ptujska zadruga pripravila svojemu 
načelniku tiho slavje, katero bo go
tovo vsem prisotnim ostalo v lepem 
spominu.

Dne 16. junija se je zbral odbor in 
članstvo k izvanredni slavnostni seji 
točno ob 8. zjutraj v Narodnem do
mu, da častita svojemu načelniku k 
10-letnici njegovega požrtvovalnega 
in nesebičnega dela. Tovariš Berlič 
je v kratkih besedah privedel prisot
ne daleč v dobo starih let — in pola
goma do dela v današnjih obrtnih 
organizacijah. Mnogo načelnikov je 
naši zadrugi od leta 1887., ko je bila 
ustanovljena, pa do danes načelovalo 
z več ali manj srečnim uspehom — 
naš sedanji načelnik pa je s svojim 
neumornim delom dosegel, da je v 
teku 10. let postala naša zadruga ena 
izmed prvih, ko se je šlo za interese 
članstva kakor posameznika. Tudi 
materijelni stalež zadruge je danes 
tak, kakor ni bil nikdar prej. K is
krenim častitkam odbora in članstva 
se je pridružilo tudi naše zvezno na
čelstvo ter mu častitalo v izbranih 
besedah še na mnoga leta.

Po seji je bilo skupno slikanje, na
kar smo se odpravili po lepi Pesniš
ki dolini mimo Sv. Andraža, Sv. An
tona čez Kapelo (309 m nad morjem) 
od koder je eden najlepših razgledov. 
Proti severu čez Radgono severo-za- 
padno štajersko gorovje s 1446 m vi
sokim Schdcklom, vzhodno proti Dol
nji Lendavi široko in bogato Mursko 
polje, južno preko Ščavniške doline. 
Slov. goric, Haloz, Zagorja, Donačke 
gore, Boča, zapadno Pohorje, Kozjak 
s Sv. Urbanom, v ozadju snežniki. 
Bežen pogled čez lepoto naše domo
vine in že hitimo v podznožje hriba 
cilju naproti — Radenci.

Slatina Radenci, eno izmed naših 
mlajših kopališč, ki slovi po svoji le
pi legi in zdravilni vodi. Opremljeno 
je z najmodernejšimi sredstvi. Bol
niki s srčnimi hibami, ledvičnimi, 
želodčnimi boleznimi, revmatizmom 
itd. se zdravijo tukaj s presenetljivi- 

^gp0hT posebno slovi i-cot pitna 
voda slatina, ki je izvanredno bogata 
na ogljikovi kislini ter se razvaža 
daleč po svetu preko mej naše domo
vine.

Gosp- ravnatelj Janšek je nas iz
letnike prisrčno sprejel ter nam raz
kazal mnogo zanimivosti zdravilišča, 
osobito polnenje vode, poslopja in 
parke. Divili srno se izvanredni snaž
nosti. Ponosni smo na ta biser na 
skrajnem koncu naše Prlekije, le žal, 
da znamo tako malo ceniti lepoto 
naše zemlje.

Pri skupnem kosilu in dobri kap
ljici, kar je zelo spretno aranžiral g. 
restavrator Maršik so bile izmenjane 
prisrčne napitnice. Odprte roke, od
prto srce g. ravnatelja nas je tako 
presenetilo, da bi najraje ostali še
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dalje na tem prelepem kotičku naše 
zemlje.

Le žal prehitra je bila ura slovesa. 
Pot nas je vodila na Polico v gorice 
g. Beblerja, vinskega trgovca v Ptu
ju. Prisrčen sprejem — godba, dekle
ta, c vet j e^ nagovor deklic, gibance, 
vince iz vrča — vse v prazničnem 
razpoloženju.

Ogledali smo si še Radgono, mesto 
ljute borbe izza časa razmejitvenih 
komisij, ko je nemodra politika moč
nejših delila to, kar spada skupaj ter 
ignorirala želje našega ljudstva. Me
sto Radgona spada v Avstrijo ter je 
kakor klin zarinjeno v našo zemljo 
in je mučna ovira našemu prometu 
z gornjim Prekmurjem. Kmetje, ki 
prevažajo blago iz Cankove v Gornjo 
Radgono, morajo skoz Radgono, ker 
je ta pot dolga samo 5 km. Če hočejo 
po našem ozemlju v ta kraj, je ta pot 
več kot trikrat daljša. Gospodarski 
promet se danes odigrava v Gornji 
Radgoni — v mestu tam preko pa je 
mirno in tiho.

Veseli in razigrani od prelepih vti
sov našega izleta smo se vrnili pozno 
v noč na naše domove. Tebi načelnik 
pa želimo z iskrenim srcem, da bi 
užival še veliko takih obletnic in da 
bi nam čil in zdrav še dolgo krmaril 
brod našega dela.

Jože Berlič.

Nekaj razmišljevanja
V zadnjih časih občutimo v naših 

vrstah značilen pojav, ki kaže, da se
naši člani ne zavedajo vedno svojih 
dolžnosti napram organizacijam, ki 
obstojajo edino le v njihovo zaščito.
Kakor nam je težko obravnavati to 
zadevo javnim potom, mislimo ven
dar, da je ta pot najboljša, da se po
skuša zaostaviti proces nesolidar- 
nosti takoj v kali. jV času, ko se z vso 
intenzivnostjo dela na tem, da se 
združijo naše vrste v močno in od
porno falango, moramo zabeležiti ne
katere slučaje, ki niso nikakor v čast 
našemu zadružnemu življenju. Prvi 
slučaj je bil odpor proti visokim ce
nam piva. V to svrho je sklicala zVe- 
za v sporazumu z zvezo gostilničar
skih zadrug v Ljubljani sijajno zbo
rovanje v Celje, ki je manifestiralo 
za enotnost in za odločnost našega 
stanu. Zveza nikakor ni priporočala 
nepremišljenih korakov, ker je po 
dolgem premišljevanju prišla do 
onega zaključka, ki je bil objavljen 
v resoluciji. Načelniki in odborniki 
zadrug so navdušeno odobravali iz
vajanju našega gosta tajnika gostil
ničarskega udruženja v Zagrebu g. 
Ostojčiča in so v tem navdušenju so
glasno sklenili, da ne bodo tri dni 
točili piva v svojih lokalih. Zvezno 
načelstvo je s tihim zadoščenjem za
sledovalo to navdušenje in ta sklep, 
ki naj bi bil viden znak solidarnosti 
in naše pomoči hrvaškim kolegom 
proti neizprosnem pritisku pivovar
niškega kartela. Mnenja smo bili, da 
bodo vse zadruge sledile postopanju 
svojih odposlancev, ali bridko smo 
bili razočarani, ravno oni, ki so ho
teli s svojim delom in s svojimi na
stopi dvigniti stanovsko zavest, dis
ciplino in solidarnost gostilničarjev 
v dravski banovini. Na žalost mora
mo ugotoviti, da so odrekle po veči
ni zadruge po mestih, dočim so za
druge na deželi odločno nastopile in 
hotele na vsak način izvajati sklep 
našega zborovanja v Celju. Priznati 
moramo, da so načelstva in odbori 
teh omahujočih zadrug izvršila v pol
nem obsegu svojo dolžnost napram 
zadrugi, zvezi, kakor celemu gostil
ničarskemu stanu. Zapustili so jih 
pač nekateri njihovi člani, ki so se 
hoteli ravno v tem momentu okori
stiti na škodo onih, ki so zavedni in 
solidarni z zadrugami. Zveza ni mo
gla dopustiti takih žrtev, ki bi jih mo
rali v prvi vrsti utrpeti v boju za 
zboljšanje svojega stanu in v korist 
svojih drugov njeni najboljši in naj
bolj zavedni člani. Nikakor ne sme
mo pozabiti drugega slučaja. Vsled 
povišanja trošarin in drugih davščin 
je bilo vsekakor potrebno pristopiti 
k regulaciji cen piva. Mariborska za
druga je v to svrho sklicala izvan
redni občni zbor, da določijo člani 
sami cene pivu. Kakor po celi deželi, 
tako se je tudi v Mariboru, ozirajoč

se na primerno višje režijske stroške 
in na druge gospodarske težkoče, ki 
so nastale posebno radi odhoda mno
gih uradov, sklenilo, da se bo piva v 
vrčkih prodajalo po 5.— Din, v čašah 
pa po 3.5$ Din. Na podlagi točne kal
kulacije, ki se je dostavila vsem za
družnim članom, se je lahko ugoto
vilo, da ta cena niti ne doseže onega 
dobička, ki ga lahko vsak pridobit
nik išče pri svojem poslu. Tudi tu se 
ni pokazala tista enotnost in tista 
solidarnost, kakor bi bila potrebna 
pri tako važnih zadružnih sklepih. 
Nekateri sploh niso poslušali sklep 
občnega zbora, nekateri pa so celo 
znižali ceno vkljub temu. da je pivo 
postalo za 55 Din dražje pri hi kakor 
preje.

Tako nerazumevanje enega člana, 
ki mogoče lahko krije izgubo, ki jo 
doseže s takim obratovanjem potom 
drugih dohodkov, uniči cel uspeh.

To so pojavi, ki svare zvezo in za
drugo k veliki previdnosti pri njiho
vih bodočih nastopih. Razumljivo je, 
da upada volja in pa tudi moč onih 
mož, ki se nesebično trudijo, da do
sežejo koristi za vse člane enako
merno. Obe dve te organizaciji mo
rata odkloniti vsako odgovornost za 
posledice, ki so redne spremljeval
ke takega razornoga organizatorič- 
nega udejstvovanja. Mislimo, da je 
potrebno utisniti si te naše besede v 
globok spomin. Pridejo časi, ko bo 
davčni vijak še močnejši,'pridejo tu
di časi, ko bo postalo obratovanje še 
težavnejše, tedaj se bodo kesali oni, 
ki jim nasveti in sklepi zadrug in 
zveze niso bili dovolj sveti.

Hrvaškim kolegom pa izraža na
čelstvo ponovno svoje simpatije in 
upa, da se bodo spremenili nazori 
nekaterih oseb; ki vsled osebnih ali 
pa egoističnih momentov niso dose- 
daj sledili našim ukrepom.

Gospodu S. P. Rajkoviču,
sekretarju Središnjega Saveza

v
Beogradu.

Ponavljam tem potom, da vzdržu
jem v polnem obsegu svoje poročilo 
o skupščini središnjega saveza v 
Beogradu in se o tej stvari, ki je za 
vsakogar dovolj jasna — samo za 
Vas ne — ne spuščam v debato.

Nimam ne časa, ne volje, da bi se 
z Vami prerekal, ker mi je način Va
še debate dovolj poznan iz dopisov, 
ki ste jih poslali splitski organizaci
ji. Ta predbacivanja te organizacije 
se sklapajo v popolnem obsegu z mo
jim poročilom.

Glede našega zborovanja v Celju 
pa imam pripomniti, da sem iznesel 
cel historiat tega spora, ki ima svoj 
izvor v mojem poročilu o skupščini 
središnjega saveza. V ukrepitev mo
jih navedb so se prečitali tudi dopisi 
različnih gostilničarskih organiza

cij, ki popolnoma soglašajo z mojim 
člankom, pač pa pristavljajo neka
teri, da sem bil celo preblag in še 
premalo oster. Ti dokazi so zadovo
ljili bolj naše članstvo, kakor bi mo
gla to storiti Vaša navzočnost. Mo
goče Vam je sedaj jasno, kakšno 
mnenje so nesli delegati domov o 
skupščini.

Za mene jo ta sodba veliko bolj 
merodajna kakor pa Vaša. Upamo, 
da bo razčiščenje v središnjem save
zu šlo mimo moje in Vaše volje, ka
kor tudi brez najinega vpliva. To de
lo bo izvršeno samo od sebe, ker za
htevajo interesi našega gostilničar- 
stva dobro urejeno centralno pisar
no pod dobrim in agilnim vodstvom. 
Za mene je ta zadeva končana, če 
pa želite poiskati zakonsko odgovor
nost, s katero menda jako radi ope
rirate, Vam je na prosto dano. Vaše 
grožnje ne dosegajo moje osebe, ker 
bi morale prihajati od drugega na
sprotnika.

Anton Petain,
zvezni tajnik Zveze gostiln, zadrug 

v Mariboru.

izlet v Siatino Radenci
Na pobudo gostilničarske zadruge 

za Maribor okolico, katera je vsako 
leto prirejala izlete, namerava tudi 
zadruga gostilničarjev v Mariboru 
prirediti skupni izlet v Slatino - Ra
denci, da poseti najmlajšo zadrugo 
v Gornji Radgoni. Izlet bi se vršil v 
početku meseca julija z avtobusom 
preko Sv. Lenarta — Sv. Trojice — v 
Slatino Radence, kjer bi se obedova
lo v zdraviliški restavraciji in kjer 
bi se nudila izletnikom prilika, da se 
okopljejo v zdravilni slatenski vodi. 
Od tod se namerava prirediti izlet na 
Kapelo ali pa v Gornjo Radgono, ka
kor bi pač odločila večina izletni
kov. Cena je proračunjena na 180 di
narjev, v katero je vključena vožnja 
in pa prehrana. Pozivamo vse člane 
mariborske zadruge, kakor tudi go
stilničarske zadruge za Maribor oko
lico in ostale zadruge, da se udeleži
jo tega družabnega izleta v svrho 
medsebojnega spoznavanja in gojit
ve kolegialnosti, katero potrebuje 
vsaka organizacija, ker slone uspehi 
le na volji samega članstva.

Prijave sprejema do 3. julija za
družno in zvezno tajništvo v Mari
boru.

Zaščita avtorskih pravic, važno za 
gostilničarje!

Po predpisih novega zakona o za
ščiti avtorske pravice, objavljenega 
dne 25. januarja 1930 v Urad. listu 
kraljevske banske uprave dravske 
banovine št. 24 si morajo vsa dru
štva, ki prirejajo gledališke igre na
ših kot tudi inozemskih avtorjev, 
pred vprizoritvijo izposlovati za to

Ako želite izbrano in zajamčeno naravno

dalmatinsko vino
v sodih ali v steklenicah n.ar»ocit«3

pri stari roški veletrgovini z vinom

braća Mateljan, Sušah
(Hrvatsko Primorje)
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potrebno dovoljenje za vprizoritev z 
navedbo imena in originalnega na
slova igre, katera se namerava upri
zoriti.

Nadalje morajo vsa pevska dru
štva, kinopodjetja, bari, hoteli, re
stavracije, gostilne, kjer se izvaja 
petje ali godba s piskalnimi ali go
dalnimi instrumenti, v katerih se 
vrše sinfonični koncerti, kjer nasto
pa vojaška, mestna, sokolska, gasil
ska, rudniška ali druga civilna god
ba, salonski orkestri, Jazz-band, tam- 
buraška ali ciganska godba, kjer se 
uporablja glasovir, harmonij, gosli, 
orkestrion, pionalo ali drugi glasbe
ni instrumenti, prijaviti pred izved
bo programa vsaj svoj repertoir in 
izposlovati avtorjevo dovoljenje za 
dovolitev izvajanja.

Opozarjamo člane na današnji čla
nek »Zaščita avtorskih pravic«, ki ga 
objavlja zveza v današnjem listu.
Gostilničarska obrtna zadruga za 

Maribor okolico.

Pravice in dolžnosti članov davčnih 
odborov.

Zavod za pospeševanje obrti zbor
nice TOl v Ljubljani je izdal pod 
gornjim naslovom brošuro v svrho 
lažjega sodelovanja pri davčnih od
borih. Ta knjižica zadržuje najvaž
nejša določila in informira one inte
resente, katerim je poverjena naloga 
sodelovati v davčnih odborih v glav
nih obrisih in pravicah, katere imajo 
pri izpolnjevanju svoje funkcije kot 
zakoniti zastopniki davkoplačeval
cev, pa tudi o dolžnosti napram fi
nančni upravi.

Ta knjiga je potrebna ne samo 
onim, ki sodelujejo pri davčnih od
borih, temveč tudi vsakemu davčne
mu zavezancu. Knjiga stane 3 Din 
in se dobi pri zavodu za pospeševa
nje obidi ali pa pri zvezi.

Varčevanje pri reklamah.
j..,..——-------

Ministrstvo trgovine in industrije 
nam je poslalo dopis, v katerem po- 
vdarja, da se ni pokazalo praktično, 
da zbira v svrho reklame naše anon- 
ce izključno ta ali oni anončni biro. 
Ugotovljeno je namreč, da izdajo 
naši hotelirji prevelike vsote za 
anonsiranje, ki niso v nikakem skla
du z njihovimi podjetji. Vsled tega 
bo ministrstvo posvetilo vso pažnjo 
v sporazumu s strokovnimi organi
zacijami ureditvi hotelskega knjigo
vodstva po naših obratih. To knjigo
vodstvo bo tudi v mnogem pomaga
lo k pravični rešitvi davčnih vpra
šanj. Ministrstvo je predlagalo in za
htevalo od društva »Putnik«, da pre
skrbi stalne oglase v vseh važnih 
inozemskih časopisih. Ti oglasi bodo 
manjše oblike ali tem večjega efek
ta, ker se bodo grupirali v skupno 
anonso. Ministrstvo nasvetuje tedaj 
vsem našim hotelirjem, da se poslu- 
žijo samo takih skupnih oglasov, ki 
bodo bolj uspešni, kakor pa veliki 
oglasi, kjer zaslužijo predvsem po- 
edini akviziterji.

Novi način razkuževanja.
Odsek za turizem pri ministrstvu 

za trgovino in industrijo nam spo
roča, da se je zainteresoval za raz
lične metode razkuževanja. Pred
vsem je priporočati seveda tako 
sredstvo, ki omogoči razkužitev, ne 
da bi trpel obrat, pri tem pa se vse
kakor uniči golazen, ki jo prinašajo 
v mnogih slučajih gostje seboj. Ta 
problem je rešil v popolno zadovolj
stvo 1 izmed naših prvovrstnih hote
lov. V to svrho oddajamo našemu 
članstvu kratek opis aparata in upo
rabo istega.

Aparat je posebne konstrukcije in 
sestoji iz lonca z vsebino od 1 do 2 
litra vode. Vodi se prida 10—20% 
terpentina in 10% lizola, ter se jo 
pirmerno segreje. Para s pritiskom 
od 2—3 atmosfer se izpušča potom 
ventila, katerega se približa okuže
nemu mestu. Seveda se mora to či
ščenje ponavljati pogosto in ima to 
prednost, da ne osmrdi lokale.
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Nov sanatorij
Srečna je bila misel našega pri

znanega kirurga in primarija mari
borske bolnice g. dr. Černič Mirka, 
da je postavil v našem mestu sana
torij, ki se lahko primerja z vsakim 
takim zavodom v inozemstvu.

Že skrajno lično poslopje, zgrajeno 
po načrtih tvrdke ing. Jelenc & Go. 
Šlajmer napravlja na opazovalca 
vsled mirnega enostavnega stila vr
lo ugoden utis. V sredi obširnega 
vrta, ki je zasajen po angleškem 
vzorcu, stoji poslopje z lepo strešno 
teraso, ki omogoča bolnikom solnče- 
nje in pa razgled čez mesto, kakor 
tudi proti Pohorju in koroškim pla
ninam. V bližini dajajo mestni park, 
Kalvarija in Slov. gorice svež zrak.

Okrožnica
Za ureditev tujskega prometa je 

treba kontrolirati gostilničarje, ki 
prenočujejo tujce.

Iz priloženega seznama je razvid
no, kateri gostilničarji v srezu imajo 
pravico prenočevati tujce.

Gostilničarji, ki imajo pravico pre
nočevati tujce, morajo imeti, sobe za 
prenočevanje tujcev vedno v snaž
nem in brezprikornem stanju. Na
dalje morajo biti sobe opremljene z 
vsemi potrebščinami za udobno pre
nočevanje tujcev. Osobito je paziti, 
da bodo stranišča vedno čista in brez 
smradu, ter da bode tudi vsa ostala 
sobna oprema (posteljno perilo, umi- 
valno perilo, umivalniki, nočna po
soda in slično) vedno čisto oprana in 
v brezhibnem stanju.

Cenik sob za prenočevanje, ki mo
ra biti od sreskega načelstva vidi- 
ran, mora biti vedno v sobi nabit, na 
vidnem mestu. Vidiranje si morajo 
gostilničarji sami preskrbeti ter jih 
je v to izrecno opozoriti.

Pri oddaji sob ali stanovanj naj 
najemodajalci gledajo na to, da ne 
bodo sprejemali brez zdravniške 
kontrole oseb, glede katerih obstoja 
sum kake nalezljive ali gnusne bo
lezni (n. pr. odprta tuberkuloza ali 
sifilis). Ako se ugotovi taka bolezen 
šele potem, ko se je najemojemalec 
že vselil, je imetnik stanovanja za
vezan tak slučaj prijaviti občinske
mu predstojniku tekom 24 ur po za
ziranju radi nadaljne ukrenitve zla
sti radi desinfekcije po izpraznitvi 
sob.«

Tako okrožnico je razposlalo sre- 
sko načelstvo v Konjicah. Ker se ti
če to opozorilo vseh gostilničarjev v 
splošnem, ga objavljamo v celoti s 
prošnjo, da se ga v polnem obsegu 
ovažuje, ker je v korist vseh, da se 
tujski promet po naših krajih čim
bolj razširi.

Novi grobovi
Dne 19. junija 1930 je po kratkem 

trpljenju preminula gospa Dlopst 
Katarina, gostilničarka v Črni pri 
Prevaljah. Žalujoči rodbini izreka
mo najiskrenejše sožalje.

v -Ar'-.., - :

Poslopje samo je opremljeno najmo- 
derneje. Tu najdeš centralno kurja
vo, v vsaki sobi telefonski priključek 
(da lahko govori tudi najtežji bol
nik po telefonu z najoddaljenejšim 
krajem), higijenične splakovalne pri
prave, umivalnike z mrzlo in toplo 
tekočo vodo in aparate za obsevanje. 
Na ploščnati strehi se lahko tudi opr- 
šiš. Da ti ni treba prekiniti solnčenja 
in zračenja, ti pripelje električno 
dvigalo hrano, tako da lahko cel dan 
prebiješ na solncu in zraku.

Štiri izvanredno okusno opremlje
ne bolniške sobe z vsem komfortom, 
v kolikor ga pač pozna današnji svet. 
V vsako sobo je napeljana topla in 
mrzla voda. Tu se nahajajo tudi 
pljuvalniki, ki se dajo splakovati s 
tekočo vodo. Nekaj posebnega je

Naše gibanje.
Gostilničarska zadruga v Slatini - 

Radenci.
Letošnji občni zbor te najmlajše 

zadruge se je vršil dne 20. t. m. ob 
15. uri v prostorih podnaČelnika g. 
Domanjko v Slatini - Radenci. Na
vzočih je bilo več kot polovico čla
nov. Gosp. podnačelnik pozdravi gg. 
zveznega tajnika in zadružnega ko
misarja in tudi prosi, da se izroči 
pozdrave zveznemu načelniku. Na
dalje se je spominjal neumornega 
umrlega načelnika g. Karbaša, kate
remu so prisotni zaklicali trikratni 
»slava«. Na izpraznjeno mesto načel
nika je bil soglasno izvoljen gosp. 
kavarnar in gostilničar iz Gornje 
Radgone g. Gerič, namesto njega pa 
se bo v odbor pozvalo dosedanjega 
namestnika g. Sever Frica. Novi na
čelnik se zahvali v vznešenih bese
dah na zaupanju in pritrdi k izvolit
vi, pač pa proši odbornike kakor čla
ne, da ga podpirajo pri njegovem de
lu. Po prečitanju proračuna za leto 
1930. in obračuna za leto 1929. se je 
proračun soglasno sprejel. G. Kuhar, 
preglednik računov povdarja, da so 
bile blagajniške knjige v najlepšem 
redu, kar potrdi tudi navzoči zvezni 
tajnik. Članarina je ostala v isti vi
šini kakor lansko leto, namreč, da se 
plača po 1 Din od vsakega iztočenega 
hektolitra alkoholnih pijač. Zvezni 
tajnik gosp. Peteln Anton razpravlja 
nato v obširnem poročilu o delovanju 
zveze, posebno kar se tiče omejitve 
vinotočev, ukinitve točilnih taks, po
biranja trošarin na vinski mošt in 
zvišane trošarine na vino. Dalje gle
de policijske ure in občinskih zasto- 
pov.

Ct. Domanjko je v daljšem govoru 
omenil različne neprilike, ki delajo 
pri obratovanju velike ovire. Tem iz
vajanjem so se priključili tudi gosp. 
Kuhar, g. načelnik in g. Bračko. V 
debato je posegel pogosto tudi re
stavrator zdravilišča Slatina Raden
ci g. Maršik. Po poteku tega vrlo za
nimivega zborovanja je upati, da se 
bo zadruga jako uspešno udejstvo
vala pri zvezinem delovanju, poseb
no pa ji priporočamo, da prijavlja 
vse one številne pritožbe njenega 
članstva, ki so se slišale na tem se
stanku.

operacijska dvorana. Tu so vzidane 
posebne priprave za sterilizacijo in
strumentov, moderni reflektorji in 
aparati za obsevanje. Nad operacij
sko mizo visi velika svetilka s po
sebnim reflektorjem, ki daje opera
terju izvrstno luč brez glavne sence. 
Predvsem je treba povdariti, da so 
sobe za ordinacijo in bolnike v prit
ličju.

Popisali smo ta sanatorij zatega- 
del, da opozorimo nanj naše člane. 
Dosedaj smo trošili velike vsote po 
inozemstvu, ne da bi našli v mnogih 
slučajih iskano pomoč. Sedaj lahko 
odpade tako potovanje. Imamo kra
sen sanatorij in izvrstno zdravniško 
pomoč in laho z zaupanjem iščemo 
v tem zavodu naše zdravje.

Varujte se nesreče!
S tem si Vas dovoljujemo opozo

riti na dejstvo, da po obstoječih za
konih tudi lastniki hotelov, restav
racij, gostiln, kavarn, buffetov in 
sličnih obratov nosijo veliko odgo
vornost za svoja podjetja.

Podjetnik namreč jamči osebno za 
vse škode in nezgode, pa naj se pri
pete po krivdi lastnika samega ali po 
krivdi njegovega osobja. Navedli bo
mo samo nekaj nesrečnih slučajev, 
ki se lahko pripete gostu, ko se ta 
nahaja v kakem hotelu, restavraciji, 
gostilni itd. Kaj pogost je slučaj, da 
so hodniki ali stopnjišče slabo raz
svetljeni, gost se v temi spodtakne 
čez kak predmet ali pade po stopni
cah in si lahko pri tem zlomi roko 
ali nogo. Če pozimi pri poledici vhod 
ali stopnjišče ni dovolj posuto z ža
ganjem ali pepelom, lahko gost spo
drsne in se pri tem znatno poškodu
je. Prav tako so nevarna gladka tla, 
bodisi v sobah ali na hodnikih. Prav 
tako lahko gosta poškoduje kak 
predmet, ki je slabo pritrjen na zidu 
ali stropu (svetilke, slike, napisne 
table itd.) s tem, da pade ali sam do
li, ali da se gost po nerodnosti zade
ne ob njega. Gost se vsede na polom
ljen stol ali k slabi mizi in kaj hitro 
se zgodi nesreča, da se poškoduje ali 
on sam ali njegova obleka.

Tudi vsled nepazljivosti osobja se 
lahko dogode velike nesreče: n. pr. 
sobarica pozabi na hodniku kako 
pripravo za čiščenje, čez katero se 
gost spodtakne ter pri tem tudi po
škoduje. Velika nevarnost za gosta 
so tudi slabo razprostrte ali celo raz
trgane preproge; nesreč vsled tega je

bilo že nešteto. V obratih, kjer se 
uporabljajo dvigala, so se tudi že 
pripetile mnoge nesreče. Lastnik 
podjetja pa jamči tudi za nesreče, ki 
bi se dogodile ali njegovim gostom 
ali slučajnim pasantom vsled tega, 
ker je padla s strehe njegovega po
slopja na koga ali kaka opeka, ali 
kak okrasek s fasade, ali n. pr. pozi
mi sneg. V vsakem izmed navedenih 
slučajev je odgovoren lastnik pod
jetja.

Posebne nevarnosti pa so združene 
z onimi obrati, kjer se vzdržujejo tu
di hlevi za konje gostov. Tudi tu ima 
lahko najmanjša nepazljivost ali ne
previdnost za posledico veliko ne
srečo. Kaj lahko se živali v takih hle
vih okužijo s kako boleznijo in to: 
bodisi, da so tuje živali bolne ter 
zbole vsled tega domače, po katerih 
se potem bolezen prenaša dalje ali 
obratno. Neštete so tudi nesreče, ki 
jih povzroče pobesnele živali s tem, 
da ali poškodujejo druge živali ali pa 
celo ljudi. Taka pobesnela žival se 
kaj lahko odtrga, uide iz hleva in 
kakšno nevarnost predstavlja to za 
vsakogar, je jasno.

Poleg teh nevarnosti pa ne smemo 
prezreti tudi onih, ki so združene s 
pripravo jedil in pijač, in ki so ne
varne gostovemu zdravju. Pogosti so 
slučaji, da so jedila pokvarjena (po
kvarjeno meso ali ribe) ali da pride
jo v jedi kake škodljive stvari (drob
ci stekla, pesek), morda celo strupi 
(zeleni volk, strupene gobe). Tudi v 
teh slučajih jamči lastnik podjetja.

Mislimo, da je umestno, če pri tej 
priliki kar navedemo tozadevne §§ 
iz kazenskega zakonika, ki se nana
šajo na razna škodljiva svojstva živ- 
1 jenskih potrebščin.

Kazenski zakonik (27. I. 1929).
§ 257. S strogim zaporom, v prime

rih manjše nevarnosti pa z zaporom 
ali v denarju se kaznuje, kdor doda
ja vodi ali drugim življenskim po
trebščinam sestavine, ki utegnejo 
okvariti zdravje ljudi, kakor tudi, 
kdor ima take potrebščine škodljive 
za zdravje ljudi v zalogi zaradi pro
dajanja.

Če kdo zbog uporabe take vode ali
takih živi jenskih potrebščin umre, 
ali se mu zdravje znatno okvari, se 
kaznuje storilec z robijo do 10 let.

Kdor stori to dejanje iz malomar
nosti, se kaznuje z zaporom ali v de
narju do 50.000 Din.

§ 266. Z zaporom do 6 mesecev ali v 
denarju do 500.000 Din se kaznuje:

1. Kdor umetno pripravlja živila 
za prehrano ljudi ali živali, pa jih 
prodaja pod imenom pravih in na
ravnih potrebščin.

2. Kdor hrani živila za prehrano v 
nečistih ali za zdravje škodljivih po
sodah ter jih prodaja.

3. Kdor prodaja pokvarjena živila 
za prehrano, zlasti pa meso poginu
lih živali.

Živila se odvzamejo in uničijo.
(Dalje prih.)

Kakšni so Vaši stoli? Mogoče so 
vsi obribani in oguljeni! Pa se še ču
dite, da Vaši gostje niso zadovoljni! 
Takoj danes preglejte stole. Če so 
dobri, prav. Če pa niso, si pa naba
vite za mal denar nove. Dobite jih že 
od 24.15 Din dalje. Tvrdka Josip Lin
dič, Ljubljana, Komenskega ul. 17 
Vam pošlje ilustrovani cenik, ako 
pismu priložite 10 Din pa boste goto
vo kaj primernega izbrali.

Opozarjamo gostilničarje in pro
ducente vina in sadjevca na novi 
aparat »Mycodermol«, ki zaprečava 
cik in kan. Glej današnji oglas tvrd
ke A. Zorko, Maribor.

Za brizganec, limonado, mali- 
x novec in druge sadne šoke

uporabljajte

Rogaško Slatino
—vrelec „Tempel“

ki razkraja oziroma nevtralizira 
vinsko kislino ter nsdomestuje 
sodo-bicarbonato v prašku. Je 
osvežujoča in ima dober okus.

Dobi se v vseh boljših trgovinah.
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Deviza: Najboljše blago po najnižji ceni. Q S T 6 d H j 9. tV* Ugodni plačilni pogoji.'

štajerska vinarska zadruga r. z. z o. z.
j St... «.k, ras™ v Ljubljani w MARSB03IU, Meljska CBSta (O ‘•'t™*- «■ 2930.

I nudi kot organizacija producentov vse vrste garantirano pristnega belega vina, tako Bjufomerčana, haSožana 
I in pekrčana po najugodnejših cenah. Prvovrsta sortirana vina vedno v zalogi.

Pristna
domača vina

ter prvovrstni doma prešani

jabolčnik, ^
prisna domačo žgano

afiwowk%
si nabavite po najugodnejši ceni pri

Ffiev^jainu Gajšek
v Loki pri Žasmu.'

Zahtevajte brezplačno vzorce in cenik.

Vprašanja in odgovori.
Vprašanje : V O. ima pivovarna svojo 

zalogo, ali sme gostilničar prodajati 
cele sodčke piva?

Odgovor : Da. Po pravilniku za iz
vrševanje predpisov iz T. br. 62 taks 
zakona od 30. junija 1925 leta se po 
čl. 3 razume pod točenjem alkoholnih 
pijač na malo prodavanje vseh ali pa 
samo nekih vrst alkoholnih pijač v 
vseh količinah bodisi zagoste v zato 
odrejenih lokalih, kakor tudi za kon
zumente izven lokala.

Rešepje G. D. P. (generalna direkcija 
poreza) od 31. januarja 1924 št. 3607 
določa,, da lahko točijo za to poobla
ščene osebe v določenem lokalu pijače 
v vseh količinah. Take osebe torej, ki 
imajo pravico točiti alkoholne pijače 
na malo, lahko prodajajo v lokalu ali 
v kleti omenjene pijače tudi na veliko, 
vendar ne smejo imeti v to svrho po
sebnih prostorov, kjer bi se točile pi
jače samo na veliko. Le v zadnjem 
slučaju bi se morala plačati dvojna taksa 
iz Tar. br. 62.

Razumljivo je, da bodo taki točilci, 
ki točijo na veliko v istem lokalu u- 
vrščeni seveda v večjo taksno grupo, 
ker imajo pač večje dohodke kot oni, 
ki se bavtjo s točenjem pijač na malo.

Pristavljamo še, da se pod točenjem 
pijač na veliko razume prodaja vina 
čez 50 litrov, piva čez 25 1, ostalih 
sladkih pijač, ki se pridobivajo potom 
destilacije pa čez 100 litrov.

Vprašanje : Ali smejo lastniki vino
točev, ki imajo tromesečno otvoritveno 
dobo, raztegniti obratovanje čez celo 
leto na ta način, da si enostavno iz
berejo v letu nedelje, praznike in event. 
še sejmske dneve, dočlm imajo med 
tednom zaprto?

Odgovor: V smislu § 45 pravilnika 
o gostilnah in kavarnah z dne 15. ju
nija 1925 lahko točijo točilci lastnega 
pridelka najdalje tri mesece. Pravilnik 
je v toliko netočen, ker ne pristavlja 
besedico »neprekidno«. V pomanjkanju 
zakonitega določila se moramo tedaj 
poslužiti v svrho tolmačenja, § 902 
drugega odstavka o. d. z. (občnega 
državljanskega zakonika), ki pravi : 
»— konec roka določenega po tednih,

OANDBIki
Zastopstvo za Jugoslavijo:

Sr&čko Podgornik
Zagreb, Pantovčak 1/1.

mesecih ali letih pade na isti dan zad
njega tedna ali zadnjega meseca, ki 
ustreza po svojem imenu ali številki 
dnevu dogodka s katerim začne teči
rok__ « Potemtakem se smatra teden
kot doba sedmih, mesec pa doba 30 
zaporednih dni. Postopanje takih po
sestnikov vinotočev je nepravilno in 
kažnjivo. Vložite prijave na sresko na
čelstvu in na pristojno finančno kon
trolo.

Vprašanje: Ali mora dedič, ki ni 
rodbinski član pokojnika plačati za- 

; drugi inkorporacijsko pristojbino, če 
I nadaljuje obrat umrlega po § 44 a 

pravilnika o gostilnah in kavarnah iz 
leta 1925?

Odgovor: § 44 a označenega pra
vilnika se glasi: »V slučaju smrti last
nika obrata lahko nadaljujejo njegovi 
nasledniki odnosno vdova obrt še tri 
mesece brez poslovodje...« V svrho 
pravilnega tolmačenja se moramo lah
ko poslužiti tudi besedila iz § 44 ki 
pravi: da lahko izvršujejo obrt pokoj
nika potom poslovodje samo oni na
sledniki, ki so maloletni ali pod va- 
ruštvom in jih je pokojnik izdrževal, 
dočim nadaljuje lahko njegova vdova 
potom poslovodje vedno obrt umrlega 
zakonca.« V predmetnem slučaju se 
gre za dediča, ki ni bil s pokojnikom

HI ALI NOVEC
fij:č

z najfinejšim sladkorjem vkuhan, brez 
vsake kemične primesi, garantirano 

naraven, se dobi v lekatrni

dr. G. PICCOLI,
Ljubljana

1 kg Dira 20*—
Pri večjem odjemu ceneje. Razpošilja 

se po pošti in železtlidr —

Pristna
domača vina

nudi najugodneje ter priporoča kupcem 
osebno izbiro in preizkušnjo vina

Fr. Senčar,
Ljutomer— EHSala nedelja

Modna trgovina

Anton Paš
Maribor, Slovenska ul. 4.
Potrebščine za krojače in šivilje, čipke, 
vezenina, gumbi, modni našivi, svileni 
trakovi, svila za šivanje, D. M. C. preo- 
meti za vezenje, Sifon ter vsa druga 

drobnarija.
Nogavice, rokavice, srajce, kravate, 
jopice, vso damsko, moško in otroško 

perilo, volnene veste itd.
Strogo solidne cene I

OPOZORITE
i Vaše znance, da ću ih posve badava za
uvijek osloboditi neugodnog znojenja nogu 
pa makar se to znojenje pojavilo i za jako 
toplih ljetnih dana. Nije to nikakav lijek, nego 
posve jednostavni postupak. Molim marku za 
odgovor. J. Lustig, Osijek, Krežmina ulica.

v nobeni [rodbinski zvezi, ni bavil z 
gostilničarsko obrtjo in ga pokojnik 
tudi ni izdrževal, zato se poslužuje ta 
dedič edino le lahko ugodnosti Iz § 
44 a. Kakor razvidno ne more taka 
oseba o kateri govorimo, voditi po treh 
mesecih gostilničarske obrti in mora 
zapreti lokal ali pa ga oddati najem
niku z osebno pravico, ki pa ne sme 
biti njegov poslovodja, kakor se v mno

gih slučajih prakticira. Zato se ga tudi 
ne more sprejeti za .Člana. Inkorpora- 
cijska pristojbina je viden znak član
stva. Če bi tedaj zadruga zahtevala 
plačanje inkorporacijske pristojbine bi 
potrdila, da nima ničesar proti izdaji 
osebne pravice. Kakor vidimo presu- 
mira inkorporacijska pristojbina vse 
predpogoje določene za pridobitev o- 
sebne pravice.

Elektro-automaticna
hladilna naprava

napravi Vaše podjetje bolj moderno, 
higijenično In predvsem dobičkanos- 
nejše. Zahtevajte prospekte ali pa 

naš obisk.

Ignac GELLEHT & Co.
Wien III, Kegelgasse 27.
Reprezentant za Jugoslavijo:

Ljubljana, Dunajska cesta 31.

I Zakaj so francoske linij« naj-
'BT JL JLJtfUdLJ S krajše in najboljše ir

Južno in Severno Ameriko?
Zato, ker je francosko pristanišče

L® Havre najbližje New-Yoraku 
in Ljubliani. ker vranski brzoparniki

. 9 „He de France“, „Paris“ itd.
so v hitrosti neprekosljivi in priljubljeni zato, ker 
imajo tudi v III. razredu udobne kabine in ker je iz
borna postrežba, okusna domača hrana in znamenito 
francosko vino „Bordo“ brezplačno pri vsakem 
obedu. — Najkrajša pot v

Južno Ameriko
pa gre preko pristanišča
Marseille 14 do 15dniv MPgetlTIflO*

Cie. Gle Transatlantique Chargeurs-Reunls in Tranaporta Maritlme.

IHAN HRABER, Ljubljano, Rolodvorsba ui. 35.Pojasnila daje 
brezplačno zastopnik

Sanatorij v Mariboru,
Gosposka ulica 49.

Telefon št. 2358 Telefon št. 2358

LASTNIK PRIMARIJ

Dr. ČERNIČ, specijalist za kirurgijo.

Pravi malinovec 
limonado in oranžado

Neka odmah jave
svoje tačne adrese one osobe, koje bi hti 
da od nas nauče lijep, čist i lagan ku< 
obrt, pa da si tako pribave stalno i osob 
unosno kućno zanimanje ili nuzzaradu. Ne 
se jave samo oni, koji raspolažu sa svote 
od najrnanje Dm 3.650-—, pa da tako mo 
nabaviti za to potreban stroj. Poduka je bf 
platna, zarada 10 do 12 dinara na sat. M 
terijal za rad dajemo mi. Osim privatnih r 
ručitelja može svatko stalno raditi i za na 
tvrtku, jer i mi u svako doba uz gotov nov 
preuzimljemo svaku količinu gotovo izi 
djene robe, što i pismeno jamčimo. Za o 

govor treba priložiti marku. 
Grauert, tvornica strojeva d. d., General: 
zastupstvo i skladište, Osijek I., Krežmina 1

ter sadno marmelado „Netita!***
nadalje

esence sa RUM in likerje
priporoča parna destilacija

Srečko Potnih in drug
LJUBLJAiiAg Btffeieikova ulica štev, 83

Telefon 21—10
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ZLATO SREBflO

Ant. JLečmife
Celfe, Glavni trg št. 4 

fiUPUJB STAHO 
ZLATO SREBRO

E li S ^ O S? "fc 231 £8. ii i S

lastnik

Albin Pristernik
Maribor, Aleksandrova c. 19
Dobro znana najcenejša trgovina po

trebščin za gostilne in za dom. 
Najugodnejši nakup pletenih telovnikov 

in oblek za otroke in odrasle iz 
lastne pletarne.

Predtiskanje perila, namiznih prtov, 
obrisač itd. Razuntega galante
rijsko blago, kratka roba in igrače.

Na drobno! Na debelo!

MOTORNA KOLESA.
»P U C H« nov iip 250 
šivalni strofi znamke 

„RAST & GASSER“ 
„PncSi" in „S*yria ‘ kolesa

'ampanjec

„Bouvier4'
Bouvier Demi sec (bela glavica), 

Bouvier sec (zlata glavica), 
Bouvier Cuvše Ršservše (rdeča glavica).
‘Kletarstva; Gooafa R a đ g © n a.

Zastopstvo za Slovenijo:

Karel Favai, Ljubljana.

Originalna

Vlil
v steklenlcaln

tvrdfee

Veleposestvo vinogradov
oloteh
n na v ut Gornla Radgona

Cenik grstis in franko.

ORIGINAL

LUTZ
Peč

najcenejša in 
najizdatnejša.

\IM
EielitroniofOFji
ima v zalogi

Ugodni plačilni pogoji. Istotam speci
jalna delavnica zaloga vseh rezervnih 

delov. — Glavno zastopstvo:

Alojz Usssar,
trgovina s šivalnimi stroji, kolesi in motorji,
Maribor, Gosposka ul, 20-8.

Oglašujte!

PATENT
LEPE-DOBRE 

SOLIDNE r«
StrvcLjlrvi oklep 
JJecl-ro kam-nt

MALO GORIVA,DOLGA 
PRIJETNA GORKOTA 

tep jih posta«Dj« na licu mesta :
Ing. GUZELJ, Ljubljana VII, 

Jernejeva c. 5. Telefon 32-52 
„OrigisiaS Lutz peči S**

Češminovo lubje
kakor tudi vsa

zdravilna zelišča
kupujemo po najvišji ceni. Pišita po cenik.

G. HOFFMANU & Co., Zagreb,
Berislavičeva ulica br. 3.

Pozor gostilničarji!
Keglje, krogle, pipe za sode, držala za 
časopise itd. dobite najceneje in v 

izvrstni izdelavi pri

Josip Krabath,
pipar in strugar,

Maribor, Grajski trg 4.

Sir, salama,
pristne kranjske klobase, 

slanino papricirano in pre
kajeno, razne kons. ribe, 

žganje in likerji “V pri
ANTON F A Z A R 1 N C, CELJE

Bei-ndorf

Berndorf
Jedilno

in namizno orodje

Skladišče Berndorf Maribor
P©2©r E Pozor-1

Mvcodermol
aparat, ki zaprečava pokvarjenje vina in sadjevca. 
Zabranjuje cik in kan. Potreben vsakemu gostilni
čarju. Cena Din 150'— franko, povzetjem. Objasnila, 
brezplačno. Samopvoclaja :

Velerazpečavsnje A, ZORKO,
!IV!!ar> S bo c’, Aleksaaidr*oxfa c. 14 a

Oglašujte v „Gostilničarskem listu"!

harmonike
Diatonične — kromatične in 
umetniške harmonike svetovno- 
znane in priljubljene po tovarniških 
cenah v trgovini z muzikalijami

S. JPEHtC
Zastopstvo asa Maribor In olcolico, Gosposka ulica št. 34Delniška pivovarna >Dnion «

Uubllan^LaškelnMaribor

priporoča svoje prvovrstno dvojno marčno pivo, eksportni ležak 

in temno pivo, varjeno po bavarskem sistemu, ,*Merloxt<es*% 

„I^orter** in „Koclc*4 vsem cen j. gostilničarjem in gostom.

I odi™ spoštooonjEiH Delniška pivovarna »U n i o n«, Ljubljana, Lalfco in ffiarllior.

Izdaja Zveza gostilničarskih zadrug v Mariboru. — Odgovorni so: Za Zvezo Drago Bernardi; za redakcijo Karol Perc; za Zvezno tiskarno Milan Četina. — Vsi v Cafju:


